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ATA DA 42ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 6º PERÍODO DA 11º LEGISLATURA

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13 DE AGOSTO DE 2025

 
Aos treze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas da manhã
na rua Ceará, 662-Centro, em Açailândia-MA, teve início a 42ª Sessão Ordinária, 6º Período,
11ª Legislatura desta Casa de Leis. Estiveram presentes os senhores vereadores Feliberg
Melo Sousa (presidente), Epifânio Andrade Silva (primeiro vice-presidente), César Nildo Costa
Lima (segundo vice-presidente), Erivelton Trindade (primeiro secretário), Odacy Miranda da
Silva (segundo secretário), Adjackson Rodrigues Lima, Cláudia Melo Lima, Cleones Oliveira
Matos,  Heliomar Laurindo,  Lucas Alves Moura,  Marcos Sirley Silva Santos,  Rodrigo Lima
Araújo,  Thiago  da  Silva  Ferreira  e  Villegagnon  de  Sousa  Lima.  Estiveram ausentes  os
vereadores:  Aristeu Gomes Neto,  Thaís Brito Lugon e Josibeliano Chagas Farias (Ceará).
Constatado o número legal,  conforme alude o art.  105 do Regimento Interno, o senhor
presidente declarou aberta a sessão e autorizou a leitura de versículo bíblico, pedido de
dispensa de leitura de ata da sessão do dia 08 de agosto e sua consequente discussão:
aprovada por unanimidade e leitura das proposições do Poder Legislativo na quais constaram
os  requerimentos:  Requerimento  438/2025  de  autoria  do  vereador  Adjackson  Lima
requerendo a restauração da camada asfáltica da rua Getúlio Vargas e uma implantação de
uma passagem de água no Córrego Novo; Requerimento 778/2025 de autoria do vereador
Adjackson Lima requerendo a ampliação do atendimento multidisciplinar da Secretaria da
Mulher;  Requerimento  305/2025  de  autoria  do  vereador  Kell  solicitando  recapeamento
asfáltico e recuperação das sarjetas da rua 35, a lado do Baianão, Vila Ildemar; Requerimento
315/2025 de autoria do vereador Kell solicitando limpeza da rua Araguaia, atrás do novo
mercado municipal no bairro Residencial Tropical;  Requerimento 829/2025 de autoria do
vereador Odacy Miranda solicitando um quebra-molas e sinalização no bairro Nova Açailândia
na rua Frei César; Requerimento 830/2025 de autoria do vereador Odacy Miranda solicitando
um quebra-molas e sinalização no bairro Nova Açailândia na rua Luiz Alfredo; Requerimento
conjunto  1001/2025  de  autoria  dos  vereadores  Dr.  Rodrigo  e  Thaís  Brito  solicitando
implantação  do  gramado junto  do  campo de  futebol  localizado  no  Assentamento  Nova
Conquista; Requerimento 997/2025 de autoria do vereador Sirley Mototaxi requerendo que o
poder executivo municipal  de Açailândia,  através da secretaria de Infraestrutura, faça a
recuperação com drenagem e pavimentação asfáltica da rua Vicente Ribeiro, localizado no
bairro Jardim Glória City; Requerimento 998/2025 de autoria do vereador Sirley Mototaxi
solicitando que ao chefe do poder executivo de Açailândia e secretaria de Infraestrutura faça
o recapeamento asfáltico da rua 13 de Junho no bairro Laranjeiras; Requerimento conjunto
378/2025  de  autorias  dos  vereadores  Feliberg  Melo,  Aristeu  Gomes  e  Sirley  mototáxi
requerendo ao chefe do poder executivo, juntamente com a sua secretaria de Infraestrutura
e Urbanismo a pavimentação com bloquetes na rua 5 do Assentamento Sudelândia (50 BIS);
Requerimento conjunto 379/2025 de autorias dos vereadores Feliberg Melo, Aristeu Gomes e
Sirley Mototaxi requerendo ao chefe do poder executivo juntamente com a secretaria de
Infraestrutura  e  Urbanismo a  pavimentação  com bloquetes  na  rua  6  do  Assentamento
Sudelândia (50 BIS); Requerimento 999/2025 de autoria do vereador Fânio Mania requerendo
a construção de um ginásio poliesportivo coberto para o bairro Porto Seguro; Requerimento
996/2025 de autoria do vereador Fânio Mania, requerendo que o município abra uma rua às
margens da BR 222 do lado direito ao distrito Pequiá, tendo início a segunda entrada da Vila
Ildemar até o final da cidade contemplando paisagismo e iluminação; Requerimento conjunto
1008/2025 de autoria dos vereadores Heliomar Laurindo e Kell, solicitando a implementação
de lombadas elevadas na rua Principal da Vila Ildemar. Apresentação, discussão e votação de
Indicações: Indicação 170/2025 de autoria do vereador Erivelton Trindade que indica ao
prefeito municipal  para criar a Secretaria ou Departamento de Segurança Alimentar em
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Açailândia. Indicação colocada em discussão e votação aberta, não havendo discussão a
mesma foi aprovada por todos; Indicação 173/2025 de autoria do vereador Dr. Rodrigo, que
indica a Secretaria de Segurança Pública do Estado do Maranhão, através do 26º Comando
do Batalhão, para que seja feito o patrulhamento de forma mais ostensiva na praça do
conjunto  Nova  Açailândia,  mais  conhecido  como conjunto  Vale.  Indicação  colocada  em
discussão com uso da palavra, o autor Dr. Rodrigo que cumprimenta a todos na mesa e os
presentes no plenário em nome dos seus assessores, justifica que o que lhe trás a fazer essa
indicação são várias denúncias que vem recebendo no seu telefone de que os moradores do
local  estão  sendo  vítimas  de  furto  e  muitas  vezes  de  roubo,  afirmando  que  o  índice  de
criminalidade  está  muito  grande,  que  o  26º  batalhão  possa  trazer  mais  segurança,  finaliza
sua fala  pedindo apoio  dos  colegas  para  aprovação.  Indicação aprovada por  todos  em
votação aberta; Indicação 174/2025 de autoria do vereador Heliomar Laurindo indica que a
prefeitura de Açailândia proceda com a retirada da guarita localizada na rua 15 de novembro,
bairro Vila São Francisco, no conjunto Vale, devido ao seu estado total de abandono sendo
utilizado indevidamente por usuários de drogas, o que traz desconforto e insegurança para
os moradores locais e usuários da rua. Indicação colocada em discussão, com uso da palavra
o autor que relata que em todas as reuniões se fala em segurança pública, mas ninguém “dá
um passo”  para  realmente  contribuir  com a  segurança  pública,  informa  ainda  que  os
moradores  ficam com medo de  chegar  em casa,  reforça  seu  pedido  de  retirada  da  guarita
para trazer mais segurança para o povo, finaliza sua fala pedindo voto dos colegas para que
se obtenha êxito no pedido. Indicação aprovada por todos em votação aberta; Ordem do dia
– Matérias em turno único – única discussão e votação: Requerimento conjunto 302/2025 de
Kell, Heliomar Laurindo, solicitando recapeamento asfáltico e recuperação das sarjetas da
rua 36,  quadra 121 na Vila  Ildemar.  Requerimento colocado em discussão com uso da
palavra o vereador Heliomar, onde o mesmo diz ser necessário ser urgente a limpeza na rua
citada. Com uso da palavra do coautor vereador Kell, que cumprimenta a todos e reforça a
limpeza da Vila Ildemar, principalmente o setor da praça do patizal, aproveita para agradecer
a “turma do Gilson” e secretário Alan e reitera que a empresa do estado comece a atuar,
finaliza  sua  fala  pedindo  apoio  de  todos  para  aprovação.  Não  havendo  mais  discussão  o
mesmo foi colocado em votação aberta, sendo aprovado por unanimidade; Requerimento
593/2025 de autoria do vereador Feliberg Melo solicita que o poder executivo municipal,
através  da  secretaria  de  Infraestrutura  faça  a  ampliação  do  campo  e  colocação  de
arquibancada no Assentamento Califórnia.  Requerimento colocado em discussão onde o
autor pede apoio dos colegas para a aprovação. Sem mais discussão o requerimento fora
aprovado por todos; Requerimento 828/2025 de Odacy Miranda, solicitando um quebra-molas
e sinalização no bairro Nova Açailândia na rua Massaranduba. Requerimento colocado em
discussão e em votação aberta, não havendo discussão o mesmo fora aprovado por todos;
Requerimento 833/2025 de Cláudia Melo, solicitando ao poder executivo por meio do SMT a
instalação de um quebra-molas na rua 13 de Junho, 984, bairro Centro em frente ao Ponto da
Ração. Não havendo discussão, o mesmo fora aprovado por todos; Requerimento 839/2025
de Odacy Miranda, solicitando mão única para a Av. Santa Luzia, no trecho que comporta a
Barulhos até a entrada do posto dos taxistas no bairro Jardim de Alah, bem como permitir
estacionamento  de  veículos  somente  de  um  lado  da  via.  Requerimento  colocado  em
discussão onde o autor faz uso da palavra, cumprimenta a todos os presentes, informando
que o que faz fazer o pedido em razão do comércio ficar expandido e o trânsito está afogado,
em razão dos carros estacionados, pede para que o departamento de trânsito proíba o
estacionamento  indevido  naquela  via,  finaliza  sua  fala  pedido  o  voto  de  todos  os
companheiros, não havendo mais discussão o mesmo fora aprovado por todos; Requerimento
969/2025  de  Fânio  Mania,  solicitando  construção  de  uma  quadra  poliesportiva  no
Assentamento Conquista da Lagoa.  Requerimento colocado em discussão e em votação
aberta, não havendo discussão o mesmo fora aprovado por todos; Requerimento 977/2025
de Dr. Rodrigo solicitando ao poder executivo a limpeza e a manutenção do forro do posto de
saúde Dr. Josué Castro localizado no Assentamento Nova Conquista. Requerimento colocado
em discussão com uso da palavra o autor Dr. Rodrigo, pede ao setor de mídia para divulgar o
vídeo  mostrando  como atualmente  se  encontra  o  posto  de  saúde,  tornando inviável  o
atendimento ao público, pede sensibilidade dos colegas e pede também a sensibilidade da
ordenadora de despesas e secretária da saúde para que se faça os devidos reparos. Com uso
da palavra o Dr.  Adjackson que cumprimenta a todos os presentes,  direciona-se ao Dr.
Rodrigo, perguntando se o mesmo tem certeza de que o posto de saúde está funcionado e
diz ser uma vergonha o que está vendo, diz em sua fala que a situação é muito grave e
poderia ser até matéria do “Fantástico”, finaliza sua fala dizendo que pode contar com seu
apoio. Também faz uso da palavra na discussão o vereador Lucas Alves que cumprimenta a
todos e ensejando a fala do colega dizendo que não se pode reformar o posto e que o mesmo
está no relatório que entregou ao Ministério Público e que trata-se de uma “herança” da
gestão passada, diz ainda que assim como este há vários postos de saúde que infelizmente
encontram-se  nessas  condições  em  razão  das  chuvas,  finaliza  sua  fala  dizendo  que  tem
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condições para funcionamento. Palavra retomada pelo vereador Heliomar onde diz que sendo
o prefeito médico, o vice-prefeito médico e a secretária enfermeira essas situações não
podem ocorrer, pois trata-se de saúde pública, finaliza sua fala dirigindo-se ao vereador Dr.
Rodrigo dizendo que cabe uma visita. A palavra foi passada para o vereador Odacy, que diz
que tudo que se reforma precisa de manutenção, não podendo dizer que não houve trabalho
na gestão do ex-prefeito Aluísio e que todos os prédios precisam de manutenção em vários
aspectos,  para que não aconteça problemas como estes citados no posto em questão,
finaliza sua fala dizendo que o autor pode contar com seu voto. Continuando as discussões
com uso da palavra o vereador Kell que parabeniza o Dr. Rodrigo por ter trazido a demanda e
informa que convidou a secretária de saúde para fazer visita também ao povoado Novo
Bacabal e que a mesma esteve presente para verificar de perto a situação e a parabeniza e
que a gestão do prefeito Benjamin está sendo produtiva, pois estão buscando recursos para
resolver as situações mais críticas, finaliza sua fala observando que a Câmara é servidora do
povo e que pode contar com seu voto. Discussão continua com o vereador Sirley que diz que
todo ano tem que reformar e que há serviço mal feito com dinheiro público e que foi um
dinheiro público “jogado fora”, diz que tem que cobrar o gestor e que pode contar com seu
apoio; Requerimento colocado em votação aberta após discussões onde fora aprovado por
todos; Requerimento conjunto 979/2025 de autoria dos vereadores Thiago e César Costa
requerendo  ao  chefe  do  poder  executivo,  através  da  Secretaria  de  Infraestrutura  e
Urbanismo, a pavimentação da rua Claudino Gaudinho de Andrade localizada na Vila Bom
Jardim. Requerimento colocado em discussão e em votação aberta, sendo o mesmo aprovado
por todos; Requerimento 980/2025 de Dr. Rodrigo, solicitando ao poder executivo através da
secretaria  de  saúde o  conserto  da  ambulância  que  dá  suporte  ao  Assentamento  Nova
Conquista, visto que ela se encontra quebrada há mais de 04 meses e solicita uma outra
ambulância  para  dá  suporte  aos  que  dele  precisarem  temporariamente.  Requerimento
colocado em discussão e com uso da palavra o autor Dr. Rodrigo que sem mais delongas,
percebe-se que as dificuldades são iminentes e que na zona rural a precariedade é maior que
na zona urbana e segundo relatos dos moradores a ambulância está quebrada há mais de 4
meses e que quando precisam levar o paciente é necessário usar carros de outros moradores
e pede mais uma vez a secretária de saúde que a mesma tenha sensibilidade para que possa
providenciar o conserto para dá suporte aos moradores e pede a sensibilidade dos colegas
para  a  aprovação;  Com uso da  palavra  o  vereador  Odacy que relata  dificuldades  situações
semelhantes  na  zona  rural  por  falta  de  ambulância.  Não  havendo  mais  discussão  o
requerimento  foi  aprovado  por  todos  e  Requerimento  981/2025  de  Adjackson  Lima
solicitando a recuperação com pavimentação ou empiçarramento da estrada que dá acesso
aos balneários: Valetim e Sol Nascente. Não havendo discussão o requerimento foi aprovado
por todos em votação aberta;  Requerimento 982/2025 de Adjakson Lima solicita  que a
prefeitura realize a disponibilização de ônibus para transporte da população aos balneários
de  Açailândia.  Requerimento  colocado  em  discussão,  onde  o  vereador  Heliomar  faz
questionamentos ao autor que diz que os ônibus serão apenas usados aos finais de semana
para levar os banhistas, o vereador também dá sugestão para que o vereador busque junto à
secretaria  de turismo recursos  para que se possa gerir  a  rota  dos  ônibus.  O vereador
Heliomar informa ainda que dois ônibus chegarão para serem utilizados para transporte
coletivo, não havendo mais discussão o requerimento fora aprovado por todos; Requerimento
987/2025 de Erivelton Trindade, solicitando implantação de um restaurante popular na Vila
Ildemar  próximo  à  Escola  Fernando  Rodrigues;  Requerimento  991/2025  de  autoria  do
vereador Pr. Villegagnon Portugal solicitando bloqueteamento da rua da Felicidade no bairro
Baixão, não havendo discussão o mesmo fora aprovado por todos; Requerimento 992/2025
de Villegagnon Portugal solicitando o roço e limpeza do campo poeirinha localizado no bairro
Baixão, não havendo discussão o mesmo fora aprovado por todos; Requerimento 994/2025
de Heliomar Laurindo solicitando construção de sarjeta e  meio-fio na rua 10,  quadra 29 no
bairro Vila Ildemar, uma vez que embora tenha sido recuperada a manta asfáltica dessa rua,
essas importantes obras complementares não foram concluídas. Requerimento colocado em
discussão onde o autor faz uso da palavra reforçando que se há sarjetas as chuvas levam o
asfalto embora. Com uso da palavra o vereador Adjackson que parabeniza o autor pelo
requerimento e pede para destacar também o plano da serra para que se faça manutenção
do asfalto e que as chuvas encharcam o asfalto, que no plano da serra há muitas ruas
precisando de reparos com sarjetas e meios-fios, que se utilize tecnologias para durabilidade
do serviço público.  Sem mais discussão o mesmo fora aprovado por todos em votação
aberta;  Requerimento  conjunto  995/2025  de  Heliomar  Laurindo  e  Kell,  solicitando  a
realização da limpeza, capina e retirada de entulhos da Rua Principal do bairro Vila Ildemar,
visando melhorar a segurança, a estética e a qualidade de vida dos moradores. Não havendo
mais discussão o mesmo fora aprovado por todos; Requerimento 298/2025 de autoria do
vereador Kell, solicitando limpeza e paisagismo no bairro Vila Juscelino. Com uso da palavra o
vereador  Kell  que  discute  o  mesmo,  pedindo  apoio  e  que  a  sessão  tratou  de  muito
requerimentos voltados para a questão de limpeza e que o bairro citado além da Vila Ildemar
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também precisa de limpeza. O vereador Heliomar também faz uso da palavra falando que a
sessão está de parabéns pois  interagiram muito bem. O requerimento foi  colocado em
votação aberta onde o mesmo fora aprovado por todos. O presidente abriu espaço para
explicações pessoais onde o vereador Adjackson fez uso da tribuna. O mesmo dá novamente
bom dia e cumprimenta a todos os que estão presentes, diz que o que lhe traz à tribuna e
que  maioria  dos  requerimentos,  tratam-se  sobre  limpeza  da  cidade  e  há  muito  lixo
acumulado. A cidade passa por momento difícil, na frente da praça da bíblia, na frente do
sindicato dos trabalhadores, no Residencial Tropical, na Vila Ildemar tem sofrido também
com esta situação, a demanda da coleta de lixo precisa ser organizada. Pede ao secretário
que fica responsável por esta pasta que organize a limpeza e coleta de lixo da cidade, se for
falta de carro, que traga esta situação para Câmara para que os vereadores possam cobrar
do poder executivo e que o secretário venha explicar o que está acontecendo com relação à
coleta de lixo para que se possa explicar para a população de Açailândia. Informa ainda que
outra situação que o faz fazer uso da tribuna é direcionada também à Vila Ildemar, sabendo
que é o maior bairro da cidade, fala sobre a situação dos moradores da região do Morro do
Urubu e que pouco se chega asfalto e melhorias chegando no bairro, que é onde se moram
pessoas muito necessitadas. Não havendo mais nada a tratar, o presidente em exercício
declarou encerrada a sessão. Convoca a todos para a próxima sessão. A presente ata segue
assinada  pelos  integrantes  da  Mesa  Diretora,  com cópia  arquivada  em livro  próprio  e
divulgada em sítio oficial.

Erivelton Carlos Ramos Trindade
Erivelton Trindade - MDB

Vereador

César Nildo Costa Lima
César Costa - União Brasil

Vereador

Feliberg Melo de Sousa
Feliberg Melo - Republicanos

Vereador

Fanio Mania
Fanio Mania - PRD

Vereador

Odacy Miranda da Silva
Odacy Miranda - MDB
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